Exercice O/ du TD CO9




Systeme A — question 1

==

Pour des pulsations w «< w, le systeme est
passeur car le gainestnul: Ggzg = 0 dB

Pour des pulsations w > w, le systeme est
atténuateur car le gain est negatif: Gz < 0

Le systeme est donc un filtre passe-bas



Systeme A — question 2
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Systeme A — question 3

La bande passante est [0 rad/s; 40 rad/s] et la largeur de bande passante est donc:

Aw =40rad/s



Systeme A — question 4
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Systeme A — question 5
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Systeme A — question 5

A basses frequences, la pente de I’asymptote est de 0 dB/décade

A hautes fréquences, la pente de 1I’asymptote est de —20 dB/décade



Systeme A — question 6
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Systeme A — question 6

A hautes frequences, la pente de I’asymptote est de —6 dB/octave



Systeme A — question 7
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Systeme A — question 8

Le systeme est un passe-bas et a hautes fréquences, la pente de 1’asymptote est de
— 20dB/décade:
_-20
"T 207
Le systeme est donc d’ordre 1.
Oou

Le systeme est un passe-bas et a hautes fréquences, la pente de 1’asymptote est de
— 6 dB/octave.
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Le systeme est donc d’ordre 1.




Systeme A — question 9 et 10

=== 9. Le systeme est un passe- bas :
: Goap = 0 dB

\ 10. On calcule:

\ Go,dB 0
|ITo] =10 20 =1020 =1

T, est ’amplification statique



Systeme B — question 1

'* ~ Pour des pulsations w < w, le systeme est
/ ' \ atténuateur car le gain est positif:
: / : \ S R G, <0dB
: =
// | \\ : Pour des pulsations w > w¢, le systeme est
/ = . . \ attenuateur car le gain est néegatif : Gz < 0

Le systeme est donc un filtre passe-bande



Systeme B — question 2
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Systeme B — question 3

La bande passante est [500 Hz; 2000 Hz] et la largeur de bande passante est donc:

Af = 2000 — 500 = 1500 Hz



Systeme B — question 4
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Systeme B — question 5
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Systeme B — question 5

A basses freguences, la pente de I’asymptote est de 20 dB/décade

A hautes frequences, la pente de I’asymptote est de —20 dB/décade



Systeme B — question 6
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Systeme B — question 6

A basses frequences, la pente de I’asymptote est de 6 dB/octave

A hautes frequences, la pente de I’asymptote est de —6 dB/octave



Systeme B — question 7
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Systeme B — question 8

Le systeme est un passe-bande et a basses frequences, la pente de 1’asymptote est de
20 dB/décade:
20 ,
"T10”
Le systeme est donc d’ordre 2.
ou

Le systeme est un passe-bande et a basses frequences, la pente de 1’asymptote est de
6 dB/octave.

Le systeme est donc d’ordre 2.




Systeme B — question 9 et 10

9. Le systeme est un passe - bande :

10. On calcule:

/

7

e

Go.dB

Goas = 20 dB

20

|TO| =10 20 = 1020 = 10

T, est I’amplification dans la bande passante




Systeme B — question 11

Pour un passe-bande d’ordre 2, on a :

o ho

=af



Systeme B — question 11
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Systeme B — question 11

Pour un passe-bande d’ordre 2, on a :

o ho

=27
1000

Q = 1500 0,667



Systeme C — question 1

Pour des pulsations w «< w,, le systeme est tres
atténuateur car le gain est négatif: Gz < 0

Pour des pulsations w > w, le systeme est
atténuateur car le gain est négatif: Gz < 0

Le systeme est donc un filtre passe-haut



Systeme C — question 2
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Systeme C — question 3

La bande passante est [3000 Hz ; +oo]| et 1a largeur de bande passante n’est donc pas
définie.



Systeme C — question 4
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Systeme C — question 5
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Systeme C — question 5

A basses freguences, la pente de I’asymptote est de 40 dB/décade

A hautes frequences, la pente de I’asymptote est de 0 dB/décade



Systeme C — question 6
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Systeme C — question 6

A basses fréequences, la pente de 1’asymptote est de 12 dB/octave

A hautes frequences, la pente de I’asymptote est de 0 dB/octave



Systeme C — question 7
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Systeme C — question 8

Le systeme est un passe-haut et a basses fréquences, la pente de 1’asymptote est de
40 dB/décade:
_40_
"T20°
Le systeme est donc d’ordre 2.
Oou

Le systeme est un passe-haut et a basses fréequences, la pente de 1’asymptote est de
12 dB/octave:

Le systeme est donc d’ordre 2.




Systeme C — question 9 et 10

- 9. Le systéme est un passe- haut :

GO,dB — —2 dB

10. On calcule:

Go,dB —2

|To| = 10 20 = 1020 = 0,794

T, est I’amplification a hautes fréquences



Systeme C — question 11
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Systeme C — question 11

On observe que pour ce systeme passe-haut, f- = f, .

Donc le facteur de qualité de ce systeme est Q = 0,707
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